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1 – DADOS TÉCNICOS 

 

PESQUISA CNT/MDA | RODADA 144 

COBERTURA 

 

 - Regiões do Brasil: cinco 

 - Unidades da Federação: 25 

- Municípios: 137 

- Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 - 2.002 entrevistas 

 - Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

- Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 22 a 25 de agosto de 2019. 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

AVALIAÇÃO ÓTIMO + BOM: 29,4% 

AVALIAÇÃO RUIM + PÉSSIMO: 39,5% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Ótimo 8,0 

Bom 21,4 

Regular 29,1 

Ruim 12,9 

Péssimo 26,6 

Não sabe / Não respondeu 2,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governo do presidente Jair Bolsonaro como: 
 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 – Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF, MICHEL TEMER E JAIR BOLSONARO 
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Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Aprova 41,0 

Desaprova 53,7 

Não sabe / Não respondeu 5,3 

Total 100,0 

 O (a) Sr. (a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à 

frente do Governo?  

1 - Aprova 

2 – Desaprova 
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HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO PRESIDENTE 

GOVERNOS DILMA ROUSSEFF, MICHEL TEMER E JAIR BOLSONARO 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR DO SEU ESTADO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Ótimo 6,0 

Bom 26,0 

Regular 35,4 

Ruim 11,2 

Péssimo 15,5 

Não sabe / Não respondeu 5,9 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 

 

Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO DA SUA CIDADE 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Ótimo 7,1 

Bom 23,4 

Regular 26,5 

Ruim 12,5 

Péssimo 26,1 

Não sabe / Não respondeu 4,4 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 



                                                                                    
 

3 – EXPECTATIVA 
 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) 

Vai melhorar 36,6 

Vai piorar 28,0 

Vai ficar igual 32,9 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) 

Vai aumentar 28,3 

Vai diminuir 16,8 

Vai ficar igual 50,8 

Não sabe / Não respondeu 4,1 

Total 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  
 

1 - Vai aumentar 

2 - Vai diminuir 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) 

Vai melhorar 31,3 

Vai piorar 27,9 

Vai ficar igual 38,6 

Não sabe / Não respondeu 2,2 

Total 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) 

Vai melhorar 30,8 

Vai piorar 29,3 

Vai ficar igual 36,7 

Não sabe / Não respondeu 3,2 

Total 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  
 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES AGO/2019 (%) 

Vai melhorar 37,8 

Vai piorar 26,8 

Vai ficar igual 32,9 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 - Vai melhorar 

2 - Vai piorar 

3 - Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 
 
4.1 – POLÍTICA  
 

Tabela 10 – ÁREAS COM MELHOR DESEMPENHO DURANTE OS OITO MESES DO 

GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS 

OPÇÕES) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Combate à corrupção 31,3 

Segurança 20,8 

Redução de cargos e ministérios 18,5 

Economia 12,3 

Reformas 12,0 

Privatizações 8,0 

Saúde 3,5 

Educação 2,8 

Meio ambiente 2,0 

Nenhuma 28,2 

Não sabe / Não respondeu 9,6 

Passados os primeiros oito meses do governo do presidente Jair Bolsonaro, quais as 

DUAS áreas com o melhor desempenho até agora? 

1 – Economia 

2 – Privatizações 

3 – Redução de cargos e ministérios 

4 – Combate à corrupção 

5 – Saúde 

6 – Educação 

7 – Segurança 

8 – Meio ambiente 

9 – Reformas 
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Tabela 11 – ÁREAS COM O PIOR DESEMPENHO DURANTE OS OITO MESES DO 

GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS 

OPÇÕES) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Saúde 30,6 

Meio ambiente 26,5 

Educação 24,5 

Economia 17,6 

Direitos humanos 13,6 

Reformas 13,6 

Relacionamento com o Congresso 11,2 

Segurança 11,1 

Combate à corrupção 7,8 

Nenhuma 6,1 

Não sabe / Não respondeu 8,5 

E quais as DUAS áreas com o pior desempenho até agora? 

1 – Economia 

2 – Direitos humanos 

3 – Relação com Congresso 

4 – Combate à corrupção 

5 – Saúde 

6 – Educação 

7 – Segurança 

8 – Meio ambiente 

9 – Reformas 
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Tabela 12 – MELHORES AÇÕES DO GOVERNO JAIR BOLSONARO DESDE QUE ASSUMIU 

A PRESIDÊNCIA (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Combate à corrupção 29,6 

Segurança / mais policiamento nas cidades / combate ao crime 

organizado/ tráfico de drogas 
27,5 

Fim do horário de verão 18,1 

Redução do número de ministérios 16,1 

Avanços na Reforma da Previdência 15,1 

Decreto da liberação de posse e porte de arma / liberação das 

armas 
10,1 

Acordo com Mercosul e União Europeia 8,5 

Outra 0,8 

Nenhuma ação positiva 22,4 

Não sabe / Não respondeu 6,8 

Na opinião do (a) Sr. (a), quais as DUAS melhores ações do governo Jair Bolsonaro desde 

que assumiu a Presidência? 

1 - Decreto da liberação de posse e porte de arma / liberação das armas 

2 - Segurança / mais policiamento nas cidades / combate ao crime organizado / 

combate ao tráfico de drogas 

3 – Avanços na Reforma da Previdência 

4 - Acordo com Mercosul e União Europeia 

5 - Fim do horário de verão 

6 – Redução do número de ministérios 

7 – Combate à corrupção 
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Tabela 13 – PIORES AÇÕES DO GOVERNO JAIR BOLSONARO DESDE QUE ASSUMIU A 

PRESIDÊNCIA (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | ATÉ 2 OPÇÕES) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Decreto da liberação de posse e porte de arma/liberação das 

armas 
39,1 

Uso de palavras ofensivas e comentários inadequados 30,6 

Contingenciamento de verbas da educação 28,2 

Deixar os filhos dar opinião sobre integrantes e ações de seu 

governo 
24,4 

Avanços na Reforma da Previdência 16,7 

Escolha dos ministros 10,3 

Uso desnecessário de redes sociais 10,3 

Outra 1,0 

Nenhuma ação negativa 6,0 

Não sabe / Não respondeu 6,0 

Na opinião do (a) Sr. (a), quais as DUAS piores ações do governo Jair Bolsonaro desde 

que assumiu a Presidência? 

1 - Escolha dos ministros 

2 - Decreto da liberação da posse e porte de arma / liberação das armas  

3 - Avanços da Reforma da Previdência 

4 – Uso de palavras ofensivas e comentários inadequados 

5 – Uso desnecessário de redes sociais 

6 - Deixar os filhos dar opinião sobre integrantes e ações de seu governo 

7 - Contingenciamento de verbas da educação 
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Tabela 14 – OPINIÃO SOBRE O PRESIDENTE JAIR BOLSONARO INDICAR UM DOS SEUS 

FILHOS À EMBAIXADA DO BRASIL NOS ESTADOS UNIDOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Inadequada, pois o presidente não deveria nomear membros 

de sua família para cargos como esse 
72,7 

Adequada, pois o presidente tem a prerrogativa de indicar 

qualquer pessoa para esse cargo 
21,8 

Não sabe / Não respondeu 5,5 

Total 100,0 

Na sua opinião, o presidente Jair Bolsonaro indicar um dos seus filhos (o deputado 

federal Eduardo Bolsonaro) à Embaixada do Brasil nos Estados Unidos é uma postura: 

1 – Adequada, pois o presidente tem a prerrogativa de indicar qualquer pessoa para esse 

cargo 

2 – Inadequada; pois o presidente não deveria nomear membros de sua família para 

cargos como esse 
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Tabela 15 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE O PRESIDENTE JAIR BOLSONARO ESTÁ 

CUMPRINDO AS PROMESSAS DE CAMPANHA 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, totalmente 9,5 

Sim, em parte 45,4 

Não, não está cumprindo 40,0 

Não sabe / Não respondeu 5,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que o presidente Jair Bolsonaro está cumprindo com as promessas 

de campanha?  

1 – Sim, totalmente 

2 – Sim, em parte 

3 – Não, não está cumprindo 

 

Tabela 16 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE O PRESIDENTE JAIR BOLSONARO TEM 

CONSEGUIDO SE ARTICULAR POLITICAMENTE COM O CONGRESSO NACIONAL PARA 

APROVAR OS PROJETOS QUE JULGA SEREM IMPORTANTES PARA O PAÍS  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 31,6 

Não 55,6 

Não sabe / Não respondeu 12,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) avalia que o presidente Jair Bolsonaro tem conseguido se articular 

politicamente com o Congresso Nacional para aprovar os projetos que julga serem 

importantes para o país? 

1 – Sim  

2 – Não 
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Tabela 17 – OPINIÃO SOBRE MELHORIAS APÓS INÍCIO DO GOVERNO DO PRESIDENTE 

JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Já se percebem melhorias em relação aos governos anteriores 31,7 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 33,9 

Já se percebem pioras em relação aos governos anteriores 30,3 

Não sabe / Não respondeu 4,1 

Total 100,0 

Em relação ao governo do presidente Jair Bolsonaro, o (a) Sr. (a) considera que: 

1 – Já se percebem melhorias em relação aos governos anteriores 

2 – Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3 – Já se percebem pioras em relação aos governos anteriores 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 19 

 

Tabela 18 – MAIORES DESAFIOS DO BRASIL PARA ESTE GOVERNO (RESPOSTAS 

MÚLTIPLAS | ATÉ TRÊS OPÇÕES) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Saúde 54,7 

Educação 49,8 

Emprego 44,2 

Segurança 36,4 

Corrupção 29,4 

Economia 27,7 

Combate à pobreza 20,6 

Meio ambiente 14,3 

Transporte 3,5 

Saneamento 3,1 

Energia 2,0 

Não sabe / Não respondeu 1,4 

Quais os TRÊS maiores desafios do Brasil para esse governo? 

1 – Educação 

2 – Economia 

3 - Saúde 

4 - Segurança 

5 – Corrupção 

6 – Transporte  

7 – Saneamento 

8 – Energia 

9 – Emprego 

10 – Combate à pobreza 

11 - Meio Ambiente 
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Tabela 19 – AVALIAÇÃO SOBRE A SEGURANÇA NO GOVERNO ATUAL EM RELAÇÃO AOS 

GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 35,0 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 42,5 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 21,2 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

Avaliação sobre a SEGURANÇA em relação aos governos anteriores 

1-Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 

 

 

Tabela 20 – AVALIAÇÃO SOBRE A ECONOMIA NO GOVERNO ATUAL EM RELAÇÃO AOS 

GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 23,6 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 44,5 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 28,0 

Não sabe / Não respondeu 3,9 

Total 100,0 

Avaliação sobre a ECONOMIA em relação aos governos anteriores 

1-Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 
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Tabela 21 – AVALIAÇÃO SOBRE O COMBATE À CORRUPÇÃO NO GOVERNO ATUAL EM 

RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 41,4 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 36,3 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 19,8 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Avaliação sobre o COMBATE À CORRUPÇÃO em relação aos governos anteriores 

1-Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 

 

Tabela 22 – AVALIAÇÃO SOBRE O RELACIONAMENTO COM O CONGRESSO NO 

GOVERNO ATUAL EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 18,6 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 37,8 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 31,9 

Não sabe / Não respondeu 11,7 

Total 100,0 

Avaliação sobre o RELACIONAMENTO COM O CONGRESSO em relação aos governos 

anteriores 

1-Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 
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Tabela 23 – AVALIAÇÃO SOBRE AS AÇÕES PARA OS MAIS POBRES NO GOVERNO 

ATUAL EM RELAÇÃO AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 11,6 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 37,2 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 47,2 

Não sabe / Não respondeu 4,0 

Total 100,0 

Avaliação sobre as AÇÕES PARA OS MAIS POBRES em relação aos governos anteriores 

1- Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 

 

 

Tabela 24 – AVALIAÇÃO SOBRE O TRANSPORTE NO GOVERNO ATUAL EM RELAÇÃO 

AOS GOVERNOS ANTERIORES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está melhor do que em relação aos governos anteriores 14,5 

Continua de forma semelhante aos governos anteriores 53,1 

Está pior do que em relação aos governos anteriores 25,3 

Não sabe / Não respondeu 7,1 

Total 100,0 

Avaliação sobre o TRANSPORTE em relação aos governos anteriores 

1-Está melhor do que em relação aos governos anteriores 

2-Continua de forma semelhante aos governos anteriores 

3-Está pior do que em relação aos governos anteriores 
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Tabela 25 – MODAIS DE TRANSPORTE NO QUAL O GOVERNO MAIS DEVERIA REALIZAR 

INVESTIMENTOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Rodoviário 65,8 

Ferroviário 24,0 

Aquaviário (portos marítimos e hidrovias) 2,5 

Aéreo 3,0 

Não sabe / Não respondeu 4,7 

Total 100,0 

Em relação ao setor de transporte no Brasil, em qual dos seguintes tipos de transporte o 

governo mais deveria realizar investimentos? 

1 – Rodoviário 

2 – Ferroviário 

3 – Aquaviário (portos marítimos e hidrovias) 

4 - Aéreo 
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4.2 – EMPREGO E RENDA 
 

Tabela 26 – PERCENTUAL QUE ESTÁ EMPREGADO OU EXECUTA ALGUM TIPO DE 

TRABALHO REMUNERADO NO MOMENTO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 63,6 

Não, mas estou procurando emprego 11,6 

Não, e não estou procurando emprego 23,0 

Não sabe / Não respondeu 1,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) está empregado ou executa algum tipo de trabalho remunerado no 

momento? 

1 – Sim 

2 – Não, mas estou procurando emprego  

3 – Não, e não estou procurando emprego 

 

Tabela 27 – PERCENTUAL QUE TEME FICAR DESEMPREGADO 

Base de dados: 63,6% que estão empregados 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 50,2 

Não 47,5 

Não sabe / Não respondeu 2,3 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) teme ficar desempregado? 

1 - Sim 

2 - Não 
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Tabela 28 – AVALIAÇÃO EM RELAÇÃO AO TEMOR EM FICAR DESEMPREGADO, 

COMPARADO HÁ UM ANO  

Base de dados: 31,9% que estão empregados e que temem ficar desempregado 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Maior 55,7 

Igual 34,3 

Menor 8,8 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

Em comparação há um ano, esse temor está: 

1 – Maior 

2 – Igual 

3 – Menor 

 

 

Tabela 29 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE O BRASIL AINDA ESTÁ PASSANDO POR 

UMA CRISE ECONÔMICA 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, o Brasil ainda está em crise econômica 88,0 

Não, a situação econômica já está melhor 8,9 

Não sabe / Não respondeu 3,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que o Brasil ainda está passando por uma crise econômica? 

1 – Sim, o Brasil ainda está em crise econômica 

2 – Não, a situação econômica já está melhor 
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Tabela 30 – OPINIÃO SOBRE QUANDO HAVERÁ MELHORIA NA SITUAÇÃO ECONÔMICA 

DO BRASIL 

Base de dados: 88,0% que acreditam que o Brasil ainda está em crise  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

A situação econômica começa a melhorar até o fim deste ano 7,6 

A situação econômica só melhora a partir de 2020 26,6 

A situação econômica só melhora a partir de 2021 27,4 

Não acredito que haverá melhoria na situação econômica 33,0 

Não sabe / Não respondeu 5,4 

Total 100,0 

Quando o (a) Sr. (a) acredita que haverá melhoria na situação econômica do Brasil? 

1 – A situação econômica começa a melhorar até o fim deste ano 

2 – A situação econômica só melhora a partir de 2020 

3 – A situação econômica só melhora a partir de 2021 

4 – Não acredito que haverá melhoria na situação econômica 

 

Tabela 31 – PERCENTUAL EM QUE O ENTREVISTADO, ALGUM FAMILIAR, PARENTE OU 

AMIGO PRÓXIMO ESTAVA DESEMPREGADO EM 2018 OU 2019 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 67,9 

Não 31,2 

Não sabe / Não respondeu 0,9 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a), algum familiar, parente ou amigo próximo estava desempregado (a) em 

2018 ou 2019? 

1 – Sim  

2 – Não 
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Tabela 32 – PERCENTUAL QUE CONSEGUIU EMPREGO EM 2019, DENTRE OS QUE 

ESTAVAM DESEMPREGADOS EM 2018 OU 2019 

Base de dados: 67,9% que estavam desempregados em 2018 ou 2019  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 30,0 

Não 69,0 

Não sabe / Não respondeu 1,0 

Total 100,0 

A pessoa a quem você se referiu na pergunta anterior conseguiu emprego em 2019? 

1 – Sim  

2 – Não 

 

 
Tabela 33 – PERCENTUAL QUE SE SENTE MAIS OTIMISTA OU MAIS PESSIMISTA SOBRE 

A GERAÇÃO DE NOVAS VAGAS DE EMPREGO NO BRASIL, COMPARADO AO ANO 

PASSADO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Mais otimista 49,3 

Mais pessimista 38,7 

Indiferente 10,7 

Não sabe / Não respondeu 1,3 

Total 100,0 

Em relação ao ano passado, o (a) Sr. (a) se sente mais otimista ou mais pessimista sobre a 

geração de novas vagas de emprego no Brasil? 

1 – Mais otimista 

2 – Mais pessimista  

3 – Indiferente 
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Tabela 34 – PERCENTUAL QUE ACEITARIA UM SALÁRIO DE VALOR MENOR PARA 

MANTER OU CONSEGUIR UM EMPREGO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 34,5 

Não 55,0 

Não sabe / Não respondeu 10,5 

Total 100,0 

Em relação ao seu último salário, o (a) sr. (a) aceitaria um valor menor para manter ou 

conseguir seu emprego? 

1 – Sim  

2 – Não 

 

 

Tabela 35 – PERCENTUAL QUE ACEITARIA ABRIR MÃO DE ALGUNS DIREITOS 

TRABALHISTAS PARA MANTER OU CONSEGUIR UM EMPREGO 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 29,0 

Não 60,6 

Não sabe / Não respondeu 10,4 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) aceitaria abrir mão de alguns direitos trabalhistas para manter ou conseguir 

um emprego? 

1 – Sim  

2 – Não 
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Tabela 36 – OPINIÃO SOBRE OS ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS FUNCIONAREM EM 

QUALQUER DIA DA SEMANA, INCLUSIVE FERIADOS  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Bom, pois ajuda a economia e pode gerar empregos 34,2 

Bom, pois não tenho tempo de ir ao comércio com calma 

durante a semana 
9,7 

Nem bom nem ruim 9,7 

Ruim, porque não ajuda a economia nem vai gerar empregos 5,9 

Ruim, porque o trabalhador precisa descansar aos finais de 

semana e feriados 
38,2 

Não sabe / Não respondeu 2,3 

Total 100,0 

O que o (a) Sr. (a) acha de se permitir que todos os estabelecimentos comerciais possam 

funcionar em qualquer dia da semana, inclusive feriados? 

1 – Bom, pois ajuda a economia e pode gerar empregos 

2 – Bom, pois não tenho tempo de ir ao comércio com calma durante a semana 

3 – Nem bom nem ruim 

4 – Ruim, porque não ajuda a economia nem vai gerar empregos 

5 – Ruim, porque o trabalhador precisa descansar aos finais de semana e feriados 
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Tabela 37 – PERCENTUAL QUE É FAVORÁVEL À ABERTURA DAS AGÊNCIAS BANCÁRIAS 

AOS SÁBADOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 62,8 

Não 33,2 

Não sabe / Não respondeu 4,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é favorável à abertura das agências bancárias aos sábados? 

1 – Sim  

2 – Não 

 

 

Tabela 38 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA QUE A RENDA PESSOAL AUMENTOU, 

CONTINUA IGUAL OU REDUZIU NESTE ANO EM RELAÇÃO AO ANO PASSADO  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Aumentou 15,3 

Continua igual 61,1 

Reduziu 22,4 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que sua renda aumentou, continua igual ou reduziu neste ano em 

relação ao ano passado? 

1 - Aumentou 

2 - Continua igual  

3 - Reduziu 
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Tabela 39 – OPINIÃO SOBRE A OFERTA DE EMPREGOS NO PAÍS  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Melhorando, em ritmo acelerado 1,8 

Melhorando, mas em ritmo moderado 15,2 

Melhorando, mas em ritmo lento 34,2 

Igual, nem melhorando nem piorando 25,7 

Piorando 21,5 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que a oferta de empregos no país está: 

1 – Melhorando, em ritmo acelerado 

2 – Melhorando, mas em ritmo moderado 

3 – Melhorando, mas em ritmo lento 

4 – Igual, nem melhorando nem piorando 

5 – Piorando 

 

Tabela 40 – PERCENTUAL QUE ADIOU ALGUMA COMPRA/SERVIÇO NOS ÚLTIMOS SEIS 

MESES DEVIDO À SUA SITUAÇÃO ECONÔMICA  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 48,8 

Não 50,6 

Não sabe / Não respondeu 0,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) ADIOU alguma compra/serviço nos últimos seis meses devido à sua situação 

econômica? 

1 – Sim  

2 – Não 
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Tabela 41 – TIPO DE COMPRA/SERVIÇO QUE FOI ADIADO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS | 

ATÉ 3 OPÇÕES) 

Base de dados: 48,8% que adiaram alguma compra/serviço  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Eletrodoméstico 24,5 

Móveis e utensílios domésticos 21,4 

Roupas 21,4 

Casa/Apartamento (compra/reforma) 20,1 

Carro 18,0 

Eletrônico 15,4 

Viagens 9,8 

Serviços médicos 8,3 

Cursos/Educação 7,9 

Motocicleta 4,7 

Cosméticos 3,4 

Manutenção de veículos 2,8 

Pneus para veículos 1,0 

Outras 10,6 

Não sabe / Não respondeu 0,9 

Que tipo de compra/serviço o (a) Sr. (a) adiou? 
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4.3 – LAVA JATO 
 

Tabela 42 – OPINIÃO SOBRE A ATUAÇÃO DA OPERAÇÃO LAVA JATO, QUE ESTÁ 

INVESTIGANDO CASOS DE CORRUPÇÃO NO PAÍS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Está beneficiando o Brasil 51,0 

Não está beneficiando nem prejudicando o Brasil 20,3 

Está prejudicando o Brasil 16,8 

Não sabe / Não respondeu 11,9 

Total 100,0 

Em relação à operação Lava Jato, que está investigando casos de corrupção no país, o 

(a) Sr. (a) considera que a atuação da operação: 

1 – Está beneficiando o Brasil 

2 – Não está beneficiando nem prejudicando o Brasil 

3 – Está prejudicando o Brasil 
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Tabela 43 – OPINIÃO SOBRE O FATO DE AS SUPOSTAS MENSAGENS ENTRE O ATUAL 

MINISTRO DA JUSTIÇA, SÉRGIO MORO E PROCURADORES DA OPERAÇÃO LAVA JATO, 

COMO DELTAN DALLAGNOL, TEREM SIDO OBTIDAS DE FORMA ILEGAL (HACKEADAS) 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Ainda assim, deveriam ser usadas para questionar Sérgio 

Moro e Deltan Dallagnol, porque o importante é o conteúdo 
47,2 

Não poderiam ser usadas porque foram obtidas de forma 

ilegal 
34,6 

Não sabe / Não respondeu 18,2 

Total 100,0 

Em relação ao fato de as supostas mensagens entre o atual ministro da Justiça, Sérgio 

Moro, enquanto ele atuava como juiz, e procuradores da Operação Lava Jato, como 

Deltan Dallagnol, terem sido obtidas de forma ilegal (hackeadas), o (a) Sr. (a) considera 

que: 

1 – Ainda assim, deveriam ser usadas para questionar Sérgio Moro e Deltan Dallagnol, 

porque o importante é o conteúdo 

2 – Não poderiam ser usadas porque foram obtidas de forma ilegal 
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Tabela 44 – PERCENTUAL QUE CONCORDARIA COM A SOLTURA DE CONDENADOS 

PELA OPERAÇÃO LAVA JATO EM FUNÇÃO DAS MENSAGENS SUPOSTAMENTE 

TROCADAS ENTRE O ATUAL MINISTRO DA JUSTIÇA, SÉRGIO MORO E PROCURADORES 

DA OPERAÇÃO LAVA JATO, COMO DELTAN DALLAGNOL 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 15,5 

Não 68,3 

Não sabe / Não respondeu 16,2 

Total 100,0 

Em função das mensagens supostamente trocadas entre o atual ministro da Justiça, Sérgio 

Moro, enquanto ele atuava como juiz, e procuradores da Operação Lava Jato, como Deltan 

Dallagnol, o (a) Sr. (a) concordaria com a soltura de condenados pela operação Lava Jato? 

1 - Sim  

2 - Não  

 

Tabela 45 – OPINIÃO SOBRE ISENÇÃO DA LAVA JATO, CASO AS DENÚNCIAS DE QUE 

MEMBROS DA LAVA JATO INFRINGIRAM A LEI SE CONFIRMEM 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

O fato coloca em dúvida a isenção da operação Lava Jato 42,2 

O fato não compromete a isenção da operação Lava Jato 41,7 

Não sabe / Não respondeu 16,1 

Total 100,0 

Caso as denúncias de que membros da Lava Jato infringiram a lei se confirmem, o (a) Sr. (a) 

considera que: 

1 – O fato coloca em dúvida a isenção da operação Lava Jato 

2 – O fato não compromete a isenção da operação Lava Jato 
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Tabela 46 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE SÉRGIO MORO DEVERIA OU NÃO 

DEIXAR O CARGO DE MINISTRO DA JUSTIÇA  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 35,3 

Não 52,0 

Não sabe / Não respondeu 12,7 

Total 100,0 

Sérgio Moro deveria ou não deixar o cargo de Ministro da Justiça? 

1 – Sim  

2 – Não 
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4.4 – REFORMA DA PREVIDÊNCIA 
 

Tabela 47 – PERCENTUAL QUE SE CONSIDERA A FAVOR OU CONTRA A PROPOSTA DE 

REFORMA DA PREVIDÊNCIA QUE FOI APROVADA PELA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

A favor 36,6 

Contra 52,7 

Não sabe / Não respondeu 10,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) se considera a favor ou contra a proposta de Reforma da Previdência que foi 

aprovada pela Câmara dos Deputados? 

1 – A favor  

2 – Contra 

 

Tabela 48 – OPINIÃO SOBRE OS BENEFICIÁRIOS DA PROPOSTA DE REFORMA DA 

PREVIDÊNCIA QUE FOI APROVADA PELA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Beneficiará mais os ricos  45,4 

Beneficiará ambas as classes de forma igual 25,4 

Beneficiará mais os pobres 6,0 

Não beneficiará ninguém 14,5 

Não sabe / Não respondeu 8,7 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) considera que a proposta de Reforma da Previdência que foi aprovada pela Câmara 

dos Deputados: 

1 – Beneficiará mais os pobres 

2 – Beneficiará mais os ricos 

3 – Beneficiará ambas as classes de forma igual 

4 – Não beneficiará ninguém  
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Tabela 49 – PERCENTUAL QUE POUPA DINHEIRO OU TEM RENDA COMPLEMENTAR 

PARA USO APÓS APOSENTADORIA  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 22,7 

Não 74,3 

Não sabe / Não respondeu 3,0 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) poupa dinheiro ou tem renda complementar para uso após aposentadoria? 

1 - Sim  

2 - Não  

 
Tabela 50 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE A REFORMA DA PREVIDÊNCIA SERÁ 

POSITIVA PARA A SUA APOSENTADORIA 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 25,1 

Não 60,7 

Não sabe / Não respondeu 14,2 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que a reforma da Previdência será positiva para a sua aposentadoria? 

1 - Sim  

2 - Não  
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Tabela 51 – PRÓXIMA REFORMA QUE DEVERIA SER PRIORIZADA APÓS A CONCLUSÃO 

DA REFORMA DA PREVIDÊNCIA 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Reforma do Código Penal, com a revisão das penas e das 

formas de cumprimento delas 
24,0 

Reforma Política, com a revisão das regras sobre eleições, 

partidos políticos e mandatos 
21,3 

Reforma Tributária, com a redução do número e do valor dos 

impostos 
21,1 

Todas elas devem ser priorizadas 18,9 

Nenhuma dessas deve ser priorizada 2,3 

Outras 0,5 

Não sabe avaliar 11,9 

Total 100,0 

Para o (a) Sr. (a), após a conclusão da Reforma da Previdência, qual deve ser a próxima reforma 

a ser priorizada? 

1 – Reforma Tributária, com a redução do número e do valor dos impostos 

2 – Reforma Política, com a revisão das regras sobre eleições, partidos políticos e mandatos 

3 – Reforma do Código Penal, com a revisão das penas e das formas de cumprimento delas 

4 – Todas elas devem ser priorizadas 

5 – Nenhuma dessas deve ser priorizada 
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4.5 – MEIO AMBIENTE 
 

Tabela 52 – PERCENTUAL QUE CONSIDERA IMPORTANTE A PRESERVAÇÃO DO MEIO 

AMBIENTE 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, muito importante 93,5 

Sim, um pouco importante 5,5 

Não 0,5 

Não sabe / Não respondeu 0,5 

Total 100,0 

A preservação do meio ambiente é importante para o (a) Sr. (a)? 

1 – Sim, muito importante 

2 – Sim, um pouco importante 

3 – Não 
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Tabela 53 – OPINIÃO SOBRE PRESERVAÇÃO DO MEIO AMBIENTE E 

DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DO PAÍS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Deve haver equilíbrio entre a preservação do meio ambiente e o 

desenvolvimento econômico do país 
69,0 

A preservação do meio ambiente é mais importante que o 

desenvolvimento econômico do país 
22,9 

O desenvolvimento econômico do país é mais importante que a 

preservação do meio ambiente 
5,6 

Sou indiferente à essa questão 0,9 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

Sobre preservação do meio ambiente e desenvolvimento econômico do país, o (a) Sr. (a) 

considera que: 

1 – A preservação do meio ambiente é mais importante que o desenvolvimento econômico do 

país 

2 – Deve haver equilíbrio entre a preservação do meio ambiente e o desenvolvimento econômico 

do país 

3 – O desenvolvimento econômico do país é mais importante que a preservação do meio 

ambiente 

4 – Sou indiferente a essa questão 
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Tabela 54 – OPINIÃO SOBRE O FENÔMENO DO AQUECIMENTO GLOBAL 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, o aquecimento global é uma realidade 83,4 

Não, o aquecimento global é uma teoria exagerada 11,8 

Não sabe / Não respondeu 4,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acredita que há realmente o fenômeno do aquecimento global ou acredita que é 

exagero dos ambientalistas?  

1 – Sim, o aquecimento global é uma realidade 

2 – Não, o aquecimento global é uma teoria exagerada 
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4.6 – SAÚDE 
 

Tabela 55 – REALIZAÇÃO DE CONSULTA MÉDICA OU EXAMES PELO ENTREVISTADO OU 

ALGUM FAMILIAR QUE MORA NA MESMA RESIDÊNCIA NOS ÚLTIMOS SEIS MESES 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, na rede pública (SUS) 42,2 

Sim, na rede particular 16,0 

Sim, tanto na rede pública (SUS) quanto na particular 5,3 

Não, não realizamos consultas médicas ou exames nos 

últimos seis meses 
34,3 

Não sabe / Não respondeu 2,2 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) ou algum familiar que mora na mesma residência realizou alguma CONSULTA 

MÉDICA OU EXAME MÉDICO nos últimos seis meses, seja em instituições públicas ou 

particulares? 

1 – Sim, na rede pública (SUS) 

2 – Sim, na rede particular (plano de saúde ou atendimento particular) 

3 – Sim, tanto na rede pública (SUS) quanto na rede particular 

4 – Não, não realizamos consultas médicas nos últimos seis meses 
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Tabela 56 – AVALIAÇÃO DO TEMPO DE ESPERA PARA AGENDAMENTOS 

RESPOSTA 
AGO/2019 (%) 

REDE PÚBLICA REDE PARTICULAR 

Ótimo 5,4 21,4 

Bom 22,7 49,5 

Regular 28,3 19,5 

Ruim 17,1 5,4 

Péssimo 26,2 3,7 

Não sabe / Não respondeu 0,3 0,5 

Total 100,0 100,0 

Avaliação do TEMPO DE ESPERA PARA AGENDAMENTOS 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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Tabela 57 – AVALIAÇÃO DA QUALIDADE DO PROFISSIONAL QUE ATENDEU A 

CONSULTA 

RESPOSTA 
AGO/2019 (%) 

REDE PÚBLICA REDE PARTICULAR 

Ótimo 12,1 27,9 

Bom 49,5 55,2 

Regular 24,1 13,2 

Ruim 5,9 1,4 

Péssimo 7,4 1,4 

Não sabe / Não respondeu 1,0 0,9 

Total 100,0 100,0 

Avaliação da QUALIDADE DO PROFISSIONAL QUE ATENDEU A CONSULTA 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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Tabela 58 – AVALIAÇÃO DA DURAÇÃO DO ATENDIMENTO 

RESPOSTA 
AGO/2019 (%) 

REDE PÚBLICA REDE PARTICULAR 

Ótimo 7,7 20,7 

Bom 39,1 54,9 

Regular 29,5 17,6 

Ruim 10,9 3,5 

Péssimo 12,0 2,6 

Não sabe / Não respondeu 0,8 0,7 

Total 100,0 100,0 

Avaliação da DURAÇÃO DO ATENDIMENTO 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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Tabela 59 – AVALIAÇÃO DA SATISFAÇÃO GERAL COM O ATENDIMENTO 

RESPOSTA 
AGO/2019 (%) 

REDE PÚBLICA REDE PARTICULAR 

Ótimo 7,2 21,1 

Bom 37,4 59,6 

Regular 33,9 15,0 

Ruim 10,5 2,6 

Péssimo 10,3 1,0 

Não sabe / Não respondeu 0,7 0,7 

Total 100,0 100,0 

Avaliação da SATISFAÇÃO GERAL COM O ATENDIMENTO 

1 - Ótimo 

2 - Bom 

3 - Regular 

4 - Ruim 

5 - Péssimo 
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4.7 – COMBUSTÍVEL 
 

Tabela 60 – PERCENTUAL QUE SE SENTE AFETADO PELOS SUCESSIVOS REAJUSTES NO 

PREÇO DOS COMBUSTÍVEIS NO BRASIL  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 76,0 

Não 21,2 

Não sabe / Não respondeu 2,8 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) se sente afetado pelos sucessivos reajustes no preço dos combustíveis no Brasil? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 61 – PERCENTUAL QUE SABE POR QUE OS PREÇOS DE COMBUSTÍVEL TÊM 

MUDADO MUITO EM PRAZOS CURTOS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim 30,4 

Não 66,5 

Não sabe / Não respondeu 3,1 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) sabe por que os preços de combustível têm mudado muito em prazos curtos? 

1 – Sim 

2 – Não 
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4.8 – RADARES EM RODOVIA 
 

Tabela 62 – PERCENTUAL QUE É A FAVOR OU CONTRA PROIBIR O USO DE RADARES 

MÓVEIS POR POLICIAIS RODOVIÁRIOS NAS ESTRADAS FEDERAIS  

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sou contra proibir os radares móveis, pois apenas motoristas 

com excesso de velocidade são multados 
46,6 

Nem a favor e nem contra 12,2 

Sou a favor de proibir os radares móveis, pois eles são usados 

apenas para multar e arrecadar 
35,6 

Não sabe avaliar 5,6 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) é a favor ou contra proibir o uso de radares móveis por policiais rodoviários nas 

estradas federais? 

1 – Sou a favor de proibir os radares móveis, pois eles são usados apenas para multar e 

arrecadar 

2 – Nem a favor nem contra 

3 – Sou contra proibir os radares móveis, pois apenas motoristas com excesso de velocidade são 

multados 
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Tabela 63 – PERCENTUAL QUE ACREDITA QUE EXISTE UMA INDÚSTRIA DA MULTA DE 

VEÍCULOS NAS RODOVIAS BRASILEIRAS 

RESPOSTA AGO/2019 (%) 

Sim, pois os radares são utilizados principalmente para multar e 

arrecadar e não para educar os motoristas  
32,1 

Sim, pois há radares demais, instalados sem estudos técnicos 

que os justifiquem 
21,5 

Não, pois os radares são importantes para reduzir o número de 

acidentes 
20,1 

Não, pois só são multados os motoristas com excesso de 

velocidade 
12,8 

Não sabe avaliar 13,5 

Total 100,0 

O (a) Sr. (a) acha que existe uma indústria da multa de veículos nas rodovias brasileiras? 

1 – Sim, pois há radares demais, instalados sem estudos técnicos que os justifiquem 

2 – Sim, pois os radares são utilizados principalmente para multar e arrecadar e não para educar 

os motoristas 

3 – Não, pois os radares são importantes para reduzir o número de acidentes 

4 – Não, pois só são multados os motoristas com excesso de velocidade 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 - 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0 38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 

set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 

fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 

8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 

5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 

27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
mar/2015 10,8 23,6 64,8 
jul/2015 7,7 20,5 70,9 

out/2015 8,8 20,4 70,0 
fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 

fev/2017 10,3 38,9 44,1 

set/2017 3,4 18,0 75,6 

mar/2018 4,3 20,3 73,3 

mai/2018 4,3 21,8 71,2 

ago/2018 2,7 17,7 78,3 
maio/2018 2,5 15,2 81,5 

 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a ago/2019 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
fev/2019 38,9 29,0 19,0 

ago/2019 29,4 29,1 39,5 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 

 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 

DATA APROVA DESAPROVA 
jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 58 

 

GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 

DATA APROVA DESAPROVA 
abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 

DATA APROVA DESAPROVA 
ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 

set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 

fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 

8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 

5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 

27 a 28 set/2014 55,6 40,1 

 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 
jul/2015 15,3 79,9 

out/2015 15,9 80,7 
fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 

DATA APROVA DESAPROVA 
jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 

fev/2017 24,4 62,4 

set/2017 10,1 84,5 

mar/2018 10,3 83,6 

mai/2018 9,7 82,5 

ago/2018 6,9 89,6 

mai/2018 7,0 89,7 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a ago/2019 

DATA APROVA DESAPROVA 
fev/2019 57,5 28,2 

ago/2019 41,0 53,7 

 

 

 

 


